

opusdei.org

# Obyčajná práca a ako ju posväcovať (VII): Finančný poradca

Thomas je ženatý, má dve malé deti a pracuje ako finančný poradca – spravuje rodinné úspory vo veľmi ťažkom ekonomickom období.

28.12.2022

Keď hovoríme o financiách, vďaka určitej filmovej tradícii máme často tendenciu predstaviť si svet bezohľadných ľudí, ktorí myslia iba

na zisk a podvádzanie iných, aby zarobili viac. Ale vo väčšine prípadov to tak nie je. Tí, ktorí pracujú v rozsiahlom svete financií, rovnako ako vo všetkých odborných oblastiach, môžu ponúknuť Pánovi svoju poctivú a dobre vykonanú prácu.

Thomas je finančný poradca s bakalárskym titulom v odbore politológia a má doktorát z histórie a spoločenských vied. Jeho hlavnou činnosťou je správa úspor, najmä rodinných, v súčasnosti veľmi citlivá oblasť: „Mojou úlohou je starať sa o záujmy klientov a to zahŕňa mnoho aspektov,“ vysvetľuje.

„Niekedy, našťastie iba vo výnimočných prípadoch, investičná výkonnosť mojich klientov je negatívne ovplyvnená všeobecnou výkonnosťou finančných trhov. V takýchto prípadoch je mojou úlohou vysvetliť veci jasne. Aby som

predišiel konfliktom, vždy pracujem transparentne, všetky stratégie okamžite zdieľam so svojimi klientmi bez toho, aby som pred nimi čokoľvek skrýval,“ pokračuje Thomas.

Pracovať v oblasti poradenstva znamená spájať rôzne záujmy a často existuje možnosť získať veľké výhody nesprávnym spôsobom:

„Samozrejme, je to veľmi silné pokušenie, ale ako vo všetkých zamestnaniach, aj tu môžete pracovať dobre alebo zle. Vždy je to vecou voľby,“ vysvetľuje Thomas. „Vo svojej práci sa snažím uplatňovať cnosti obozretnosti, spravodlivosti a v prípade potreby aj statočnosti. Len raz som potreboval pomoc od duchovného vodcu, aby som rozpoznal, čo je najlepšie. Morálne legitímna voľba je zvyčajne jasne identifikovateľná.“

Thomas sa o Diele dozvedel pred niekoľkými rokmi, keď ho pozvali na kultúrny kurz pre mladých ľudí:

„Pamätám si, ako som prvýkrát čítal *Cestu*, knihu, ktorá bola skutočným zlomom v mojom živote a ktorá ma presvedčila oženiť sa a založiť si rodinu. Existuje aj veta od svätého Josemaríu, ktorú sa vždy snažím nosiť so sebou a ktorá mi pripomína význam môjho kresťanského povolania: *Snívaj! ... A skutočnosť prekoná tvoje očakávania!*“

Tieto sny viedli Thomasa k tomu, aby si založil rodinu. Veľkou výzvou profesií bez pevného rozvrhu je nepochybne zosúladenie práce a rodiny: „Nemyslím si, že v tejto oblasti možno dosiahnuť optimálny výsledok len s prihliadnutím na vlastnú vôľu,“ priznáva Thomas. „Samozrejme, osobné nasadenie je skvelé, no niekedy si treba vybrať medzi časom na prácu a časom na rodinu. V tomto zmysle svätý

Josemaría povedal, že trávenie času s deťmi je tou najdôležitejšiu prácou rodičov. Považujem sa za veľmi šťastného, lebo s manželkou vychádzame veľmi dobre a vždy sa snažíme pomáhať si v starostlivosti o deti.“

„Stalo sa mi, že kolega sa chcel rozprávať o Bohu po tom, čo zistil, že som veriaci,“ hovorí Thomas.

Vytváraním týchto príležitostí sa snažím vysvetliť posolstvo o posvätení práce, o tom, že ak svoju prácu robíme dobre, modlíme sa a Pán je šťastný. Považujem za veľmi jednoduché pracovať s tými, ktorí zdieľajú rovnakú oblasť profesionálneho záujmu ako ja.“

Ako je možné myslieť na Pána každý deň vo svete trhov, hodnôt, investícií a čísel? „Musím povedať, že rýchle pomyslenie na to, že Boh je môj Otec, mi veľmi pomáha a dáva mi veľký pokoj. Snažím sa tiež uviesť do praxe

radu, ktorú som videl dať svätého  
Josemaríu vo videu, v ktorom oslovil  
mladých ľudí: *Hovorte s Pannou  
Máriou s rovnakou dôverou, s akou sa  
malé deti rozprávajú so svojimi  
rodičmi.*“

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/article/obycajna-praca-a-ako-ju-  
posvacovat-vii-financny-poradca/](https://opusdei.org/sk-sk/article/obycajna-praca-a-ako-ju-posvacovat-vii-financny-poradca/)  
(26.03.2025)